

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ценный почин горняков шахты „Суртаиха“

Задания пятого пятилетнего плана по увеличению добычи угля настоятельно требуют, чтобы новая, наиболее производительная организация угольного производства по графику цикл в сутки стала преобладающей.

Эта задача глубоко воспринимается на шахтах нашего рудника. Коллективы передовых шахт треста «Кагановичуголь» — № 3 и «Суртаиха» хорошо организуют циклическую работу участков и добиваются больших производственных успехов в деле повышения темпов угледобычи и роста производительности труда. Они уже давно перекрыли проектные мощности шахт.

Не успокавшись на достигнутом, горняки шахты «Суртаиха» внесли новое ценное предложение. Они решили в этом году перевести все участки, все забои на работу по графику циклическости. Руководство треста «Кагановичуголь» и комбината «Кузбассуголь» удовлетворило просьбу передовиков угольного производства. С 1 июля шахта «Суртаиха» будет переведена на работу по графику сплошной циклическости.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны во всю ширь развернуть массово-политическую работу среди горняков.

Важно, чтобы все горняки шахты включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1953 года и пятой сталинской пятилетки. В этом деле основную роль должен сыграть шахтный комитет профсоюза. Хорошо будет, если руководители профсоюзной организации сумеют организовать широкий показ хода социалистического соревнования. Для этой цели надо использовать все средства наглядной агитации: доски показателей, доски почета, плакаты, лозунги, стенные газеты, «боевые листки».

Нет сомнения, что ценное начинание горняков шахты «Суртаиха» будет подхвачено всеми шахтерами рудника.

Все усилия для претворения в жизнь пятого пятилетнего плана! Организуем циклическую работу на всех шахтах рудника! Дадим больше угля любимой Родине!

СЕГОДНЯ В ВОЛГО-АХТУБИНСКОЙ ПОЙМЕ

От Ставрополя до Каспийского моря протянулась Волго-Ахтубинская пойма — одна из наиболее плодородных речных долин. Ее площадь исчисляется в 1.300 тысяч гектаров, из которых 700 тысяч могут быть использованы под орошаемое земледелие.

Для использования пойменных земель в Астрахани создана областная строительная контора «Волго-Ахтубстрой», две машиномелиоративные и экскаваторная станции. Осваивают плодородные земли и

Год издания 20-й
№ 63 (3225)
Среда
27
мая
1953 г.
ЦЕНА 15 коп.

Знания приобретаются не только из книг и самой практики руководства. Коммунистическая партия указывает, что свои знания, свой опыт руководитель обязан дополнять опытом масс. Он должен не только уметь учить массы, но и учиться у масс.

Досрочно выполним план 1953 года!

• Стахановский календарь •

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана!

25 МАЯ

Забойщики шахты «Дальние горы» тт. Колесов и Кустов, работая по новым нормам выработки, выполнили сменное задание на 218 процентов. В этот день они добыли из-под щита 224 тонны угля при норме в 104 тонны.

26 МАЯ

Хорошо потрудились в этот день каменщики бригады т. Лата строй управления № 5.

Работая на устройстве мозаичных полов 27-квартирного жилого дома № 2, бригада выполнила дневную норму на 160 процентов при хорошем качестве.

Стахановцы госмашзавода

Сотни стахановцев госмашзавода ежедневно перевыполняют свои прогрессивные нормы. Рабочие цеха металлоконструкций, инструментального, модельного и других цехов борются не только за количество, но и за качество выпускаемой продукции.

Десятки стахановцев завода в прошедшем месяце получили звание «Лучший по профессии». Среди них — сверловщик т. Сидоров, токарь т. Мирочник, слесарь т. Васильев, модельщик т. Инкович, фрезеровщик т. Греков, электросварщик т. Петухов.

Трудовой энтузиазм горняков

Яркое весеннее солнце ласкает вершину терриконика, по которому одна за другой бегут и переворачиваются на опрокиде вагонетки с породой. Беспрерывно вращаются колеса скрепового подъема, поднимая на гора сверхплановый уголь. Жарко кипят работа в богатых недрах земли. Лавщики, щитовики, нарезники шахты «Дальние горы» с большим политическим и трудовым подъемом работают по новым нормам и расценкам, стремятся досрочно выполнить майскую программу угледобычи.

Упорно отстаивает первенство в социалистическом соревновании коллектив участка № 3, которым руководит т. Шумский. За 24 дня мая он выдал на гора 1605 тонн дополнительного топлива. Не много отстают от него шахтеры 2-го участка, руководимые т. Сорокиным. На их сверхплановом счету за это время записано 387 тонн доброкачественного угля. Пере выполнил план на 472 тонны участок № 7, где начальником т. Жуков.

В ходе развернувшегося социалистического соревнования на шахте появилось много новых стахановцев, значительно перевыполняющих свои сменные нормы. Заметно возросло число передовиков при переходе на работу по новым нормам и расценкам.

Из дня в день сотни стахановцев шахты перевыполняют свои нормы. На днях забойщик 3-го участка т. Лавренюк выдал на гора 88 тонн угля при норме 52 тонны. Проходчики основного штреека 2-го участка тт. Петренко, Медянник и Дьяков при задании

1,20 метра прошли 2 метра уходов основного направления. Щитовик 7-го участка т. Иващенко выполнил норму на 179 процентов. Нарезник 1-го участка т. Рогов, работая по проходке скважины, дал 9,5 погонных метра уходов при нормативе 7,5 метра. Таких людей на шахте много.

Самоотверженным трудом на благо Родины, стремлением к досрочному выполнению пятого пятилетнего плана угледобычи охвачены все рабочие шахты. Создавая значение каждой тонны добываемого угля, горняки упорно выводят свою шахту из отсталых в число передовых. Их труды не пропадают даром. Шахта «Дальние горы» за 25 дней мая выдала Родине около полутора эшелонов угля сверх государственного плана.

И. Агапитов.



Летний отдых трудящихся

В живописной местности Карельского перешейка расположены дома отдыха строителей. К услугам отдыхающих — летний театр, библиотека, читальня, спортивные площадки, лодочная станция. Свыше 5 тысяч строителей побывают в течение года в здравницах под Ленинградом и на юге страны.

Тысячи учителей Украины по туристским путевкам выедут в Москву и Ленинград, на Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина, совершают походы по различным маршрутам Крыма и Кавказа.

На курортах Юга и Прибалтики, в домах отдыха и санаториях Украины и Белоруссии проведут отпуск сотни рабочих и служащих текстильных предприятий Витебской области.

Нынешним летом в санаториях и домах отдыха побывает в полтора раза больше текстильщиков, чем за это же время в прошлом году.

(ТАСС).

Смотр сельской художественной самодеятельности Крыма

Подведены итоги областного смотра сельской художественной самодеятельности Крыма. В нем приняли участие свыше полутора тысяч колхозников.

За последние годы выросло число участников художественной самодеятельности на селе. Успехом на областном смотре

пользовались хоровой кружок колхоза имени Жданова, Судакского района, хор сельскохозяйственной артели имени Маленкова, Куйбышевского района, оркестры народных инструментов алуштинского и азовского клубов.

По почину новаторов

19 мая знатный затяжчик Ленинградской фабрики «Скорход» Михаил Михайловский вырабатывал продукцию в счет 1957 года. Стахановец на своей операции пропустил в новой пятилетке сверх плана уже более миллиона пар обуви отличного качества.

Богатые уловы сельди

С каждым днем рыбаки северо-восточного побережья Камчатки увеличивают добычу сельди. Особенно хорошо трудятся промысловики Карагильского комбината. Рекорд установила бригада т. Землянского. За сутки она доставила на берег бо-

лее 25 тысяч пудов сельди. На счету передовой бригады уже полтора годовых плана.

Карагильский комбинат уже выполнил второй годовой план по лову сельди.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше подготовиться к итоговым занятиям в сети партийного просвещения

Сейчас в работе партийных организаций наступил ответственный период. Во всех звеньях сети партийного просвещения началась подготовка к окончанию учебного года.

Действительная подготовка к итоговым занятиям ведется в партийных организациях шахт №№ 1—2, 4—6, автобазы, треста «Кагановичуголь». Здесь организовано повторение изучаемого материала. Вопрос об успешном завершении учебного года в сети партийного просвещения обсуждался на партийных собраниях и заседаниях партбюро.

В библиотеке ГК КПСС, консультантами и пропагандистами первичных партийных организаций в помощь слушателям проводятся консультации, беседы, читаются лекции по отдельным вопросам учебной программы.

Итоговые занятия — не простая формальность, а серьезная проверка знаний. Они должны показать результаты учебы, с какими знаниями пришли слушатели школ и кружков к концу учебного года, насколько прочно усвоили вопросы марксистско-ленинской теории, как расширился их политический кругозор.

Итоговые занятия должны способствовать дальнейшему углублению и прочному закреплению изученного за год материала, обобщению положительного опыта в работе сети партийного просвещения, выявлению недостатков в пропагандистской работе.

Теперь, когда до конца учебного года осталось немногого времени, особенно важна четкая работа всех звеньев партийного просвещения.

Основной задачей партийных организаций при подготовке к успешному завершению учебного года является

всемерное повышение идеино-теоретического уровня и организованности занятий в кружках и политшколах. Между тем в ряде партийных организаций, как, например, на шахтах №№ 5, 7-а, 13, в горно-промышленном училище № 6 и некоторых других, не придается этому должного значения. Здесь до сего времени имеют место срывы занятий, плохая подготовка и посещаемость их.

В результате значительного отставания в изучении программного материала, образовавшегося в течение учебного года, здесь не организовано повторение ранее изученных тем. Допускаются попытки путем сокращения часов, отведенных на изучение программы, наверстать упущенное.

Кое-где под различными предлогами пытаются прежде-

временно свернуть занятия в системе партийного просвещения, скомбать изучение рекомендованного материала, лишь бы как-нибудь закончить учебный год. С такого рода явлениями надо решительно бороться. Подобная спешка в изучении программного материала может привести лишь к формальному выполнению учебного плана и снижению качества политической учебы.

Занятия в политшколах, кружках по изучению биографии И. В. Сталина и истории КПСС основного типа надо организовать с таким расчетом,

чтобы к концу учебного года завершить изучение материалов XIX съезда. А в кружках по изучению истории КПСС повышенного типа целесообразно закончить изучение 12-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)». В кружках и семинарах по изучению труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» изучение тем, кото-

рые не будут проходить в текущем году, следует перенести на следующий учебный год.

Организованное проведение итоговых занятий во многом будет зависеть от того, как к ним подготовятся слушатели. Поэтому секретари партийных организаций, пропагандисты и консультанты должны подробно ознакомить слушателей с порядком проведения итоговых занятий, рассказать, что они будут проводиться как обычные занятия в форме развернутой беседы слушателей: в кружках по изучению истории КПСС повышенного типа по всему профинированному материалу, а в политкружках по изучению биографии И. В. Сталина и истории КПСС только по документам XIX съезда партии и материалам, связанным с кончиной И. В. Сталина.

На итоговых занятиях необходимо предоставить слушателям широкую возможность свободного делового обсуждения поставленных вопросов с применением наглядных пособий. В конце каждого из итоговых занятий пропагандисту необходимо выступить с ответами на вопросы слушателей и коротким обобщением разобранного материала.

По окончании итоговых занятий пропагандист должен порекомендовать каждому слушателю форму учебы на новый учебный год.

Задача секретарей партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы организованно завершить учебный год во всех звеньях партийного и комсомольского политпросвещения и на этой основе развернуть широкую подготовку к новому учебному году.

Ф. Слесарев,

зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

В помощь агитатору

По сталинскому плану реконструкции Москвы

Дворец науки на Ленинских горах

С. БАЛАШОВ,

главный инженер строительства МГУ

В этом году вступает в строй величественное сооружение сталинской эпохи — высотное здание Московского государственного университета. Этот замечательный Дворец науки служит ярчайшим свидетельством неустанный заботы Коммунистической партии и Советского правительства о развитии и процветании науки и высшего образования в нашей стране.

Проект грандиозного комплекса зданий Московского государственного университета разрабатывался по указаниям и приличном участии Иосифа Виссарионовича Сталина. Авторы проекта создали архитектурный ансамбль, сочетающий смелое новаторство с творческой переработкой богатейших традиций русской архитектуры. Гигантское здание, которое господствует над всем юго-западным районом столицы, радует глаз красотой своих пропорций, великолепием наружной и внутренней отделки, высоким совершенством сложного и разнообразного технического оборудования.

Площадь, отведенная под зда-

ние МГУ, включая подходы к нему, составляет около 320 гектаров. Это будет крупнейший в мире университет. Общий объем основных зданий нового университета достигает более 2 миллионов 600 тысяч кубических метров. Это равно целому городу, в котором имеется до трехсот четырех- и шестиэтажных зданий, с населением примерно в 50 тысяч человек.

Во Дворце науки разместятся шесть факультетов: географический, геологический, математический, химический, физический и биологический. Все факультеты будут иметь 148 аудиторий, из них 21 аудитория на 150, 300 и 600 человек. Для лабораторных занятий и научно-исследовательской работы оборудуется 350 научных, 350 больших учебных лабораторий и около тысячи вспомогательных (на 5—10 человек).

Общее количество помещений во всех зданиях Дворца науки превышает 45 тысяч. Чтобы обойти все помещения и в каждом пробыть только одну минуту, потребуется более месяца. Особенность величественный вид

В фойе актового зала ведут

Хорошо и благоустраивается родной город

В поселке машиностроителей

За последние годы вырос и по хороший жилой поселок госмашзавода. Появились новые здания средней школы, детского сада. Зимой сдан в эксплуатацию многоквартирный благоустроенный дом. Построены хорошие дороги.

Этой весной в поселке высажено много новых деревьев. Ровной линией вытянулись они вдоль шоссейной дороги, прохо-

дящей от дома специалистов до завода управления. Намечено также озеленить дорогу, пролегающую между Ударной и Первомайской улицами.

Большая работа проводится сейчас по подготовке к детской оздоровительной кампании. Идут ремонтные работы детских дач в Чумыше, учатся дети школьного возраста, желающие отдохнуть в пионерских лагерях.

А. Изюмов.

Школьный парк

Каждую весну большую работу по озеленению пришкольного участка проводят учащиеся и учителя семилетней школы № 23.

Эта школа построена четыре года назад. Пришкольная площадь ее составляет около двух гектаров. В первую весну здесь было высажено около 200 саженцев акации, черемухи, осины.

Коллектив школы продолжил древонасаджение и на вторую весну. Было посажено много разного вида одногодичных саженцев и 50 корней клена. На следующий год решили создать школьный

парк. Разбили новый участок. Почти все земельные работы прошли сами учащиеся. На новом участке высадили 300 корней двухгодичных тополей. Сейчас это целая тополовая роща.

В этом году учащиеся под руководством учителей разбили плодовоягодный сад. Высажено 108 кустов лесной смородины, 100 — садовой, 100 саженцев ма-

лины и 80 яблонь.

Молодые саженцы находятся под внимательным наблюдением учеников.

Ф. Семенова.

Скоро веселый, разумный отдых

В школе № 18 в полном разгаре весенние экзамены. Учащиеся, упорно потрудившись зимой, сейчас на экзаменах показывают глубокие и прочные знания. Но недалек тот день, когда экзамены окончатся и дети будут отпущены на каникулы.

На время летнего отдыха ученики школы строят большие пла-ны. Одни уедут в пионерские лагеря и на дачи, другие останутся в городе, будут весело и интересно проводить свободное время на

П. Гринцова.

20 тысяч деревьев

Большая работа этой весной проделана по благоустройству города. Горкомхозом, шахтами, предприятиями высажено более 20 тысяч деревьев. Построены

скверы на шахтах № 3, «Дальние горы», «Тайбинская». Хороший сквер разбит в центре города. Сделано более 5 километров тротуаров.

четыре широкие мраморные лестницы, боковые стены которых облицованы мрамором пятнадцати различных пород. Над лестницами в красивых куполах подвешены оригинальные люстры дневного освещения.

С юга к центральной части главного корпуса примыкают клуб и различные помещения для отдыха, развлечений и спортивных занятий студентов. Здесь имеется уютный зрительный зал на 800 мест, богато оформленное фойе с высокими мраморными колоннами и лепным потолком. Вдоль наружных стен фойе расположены скульптуры. Широкие лестницы, одетые в мрамор, ведут в фойе из вестибюля.

Кроме зрительного зала, в

клубе оборудованы две аудитории на 600 мест каждая, а также различные спортивные поме-

щения: залы для борьбы, гимнастики, фехтования, бокса, пла-тежный бассейн с трамплином для прыжков в воду и т. д.

В жилых корпусах находят-ся комнаты для студентов и аспирантов, квартиры профессоров и преподавателей. Для каждого студента и аспиранта отводится отдельная комната. Студенческая комната имеет пло-

щадь в 8 квадратных метров, а аспирантская — 12 квадратных метров. Каждые две комнаты составляют своеобразную квартиру-блок. Во входной дубовой двери такой квартиры врезан почтовый ящик. Все комнаты изящно и удобно меблированы:

Верхние этажи главного здания, начиная с 26-го, занимают музеи землеведения и истории университета. Высота этих этажей — от 4,5 до 9 метров. Последний, купольный, этаж — высотой 18,5 метра — имеет

Что показал смотр

С 21 по 25 мая на всех участках шахты «Суртаиха» проводился общественный смотр— проверка организации труда в забоях и внедрение новых прогрессивных норм. Смотр показал, что основная масса горняков успешно выполняет и перевыполняет новые нормы. На шахте улучшилась организация труда, растет его производительность.

Так, на участках №№ 4 и 5 (начальники тт. Шенцов и Лукашев) нет ни одного рабочего, который не выполнил бы нормы выработки. Эти участки уже выдали за 25 дней мая более двух эшелонов сверхпланового угля и перевыполнены нормативы цикличности на 5 циклов каждый.

Забойщики-щитовики тт. Иванов и Быков из смены горного мастера т. Еремеева, нарезник т. Найденов, взрывники тт. Отрежко и Рудовский, локогрузчик т. Пахомов и другие выполняют сменные задания от 130 до 250 процентов.

Механизировать погрузку кирпича

На всех кирпичных заводах страны давно уже введена механизированная контейнерная погрузка кирпича в автомашины. Механизация значительно убывает процесс погрузки, предохраняет кирпич от боя. Это важное мероприятие никак не осуществляется на кирпичном заводе «Суртаиха». Здесь попрежнему грунтят кирпич вручную. Машина стоит под погрузкой вместо 7—10 минут час и более, неизбежно образуется пробка. Автомашины простоявают по несколько часов в ожидании очереди, шофера не вырабатывают даже своей тарифной ставки, стройки города не получают во-время кирпича.

Однако это нисколько не беспокоит директора завода т. Кузьмина и главного инженера т. Баграмян. Они явно заражены анти-

механизаторским настроением. То ссылаются на отсутствие бульдозера для подготовки подъездных путей, то на отсутствие средств и рабочей силы, то всю вину сваливают на строителей. Важное дело стоит. А сами руководители завода палец о палец не стукнули к тому, чтобы механизировать погрузку кирпича и улучшить его качество. Подъездные пути завалены обломками кирпича и шлаком.

Новинки в этом и руководители строй управления № 5. Они построили завод с большими недоделками, не ремонтируют печь Гофмана. Кран «Пионер» для погрузки кирпича установлен технически неправильно.

Основная же беда заключается

в том, что этот завод является беспримерным предприятием. Обслуживает он стройки треста «Кагановичуголь», а состоит на балансе комбината подсобных предприятий треста «Куйбышевуголь». Руководители треста «Кагановичуголь» не обеспечивают завод необходимым оборудованием и механизмами, ссылаясь на то, что « завод не наш», а работники треста «Куйбышевуголь» заявляют: «Вы обслуживаете шахтеров Киселевска, ну и просите у них все, что вам нужно».

Так междуведомственная грызня губит повышение производительности и качество выпускаемых стройматериалов.

А. Мусоханов,
А. Шустиков.

за достижение высоких производственных показателей в предмайском соревновании. Среди этих стахановцев — забойщик 6-го участка т. Кустышев, на-

резник 11-го участка т. Закревский, проходчик 14-го участка т. Мосин, машинист электровоза подземного транспорта т. Ращупкин. П. Гуртовой.

вешивания различных наглядных пособий.

Центральная часть главного здания, актовый зал и клуб освещаются лампами дневного света. Их число превышает 45 тысяч. Общее количество разнообразных художественно оформленных люстр, светильников и других осветительных устройств составляет более 75 тысяч. Длина электрической сети превышает тысячу километров.

Новое здание Московского университета будет одним из крупнейших потребителей электроэнергии. Его общая установленная мощность в 45 тысяч киловатт распределяется при помощи 70 комплектных трансформаторных, полностью автоматизированных подстанций.

К югу от главного корпуса расположены отдельные корпуса химического и физического факультетов, а недалеко от них — здания биологического факультета, института механики и многочисленные отдельно стоящие здания для специальных лабораторий. Особую площадку на территории университета занимает астрономическая обсерватория с окружающими ее специальными научными павильонами.

Кроме перечисленных зданий, построены также административный и гидрологический корпуса, корпус высоковольтных установок, спортивный павильон и манеж со спортивными пло-

щадками, гараж и другие сооружения.

Большое место на территории нового университета отведено под агроботанический сад площадью 37 гектаров. На его территории расположены экспериментальные теплицы, камеры для изучения влияния на растения продолжительности дня и ночи, розарий (питомник роз), климатологическая станция, почвенная лаборатория, метеостанция и многочисленные водоемы.

На территории агроботанического сада уже посажены тысячи разнообразных деревьев и кустов для экспериментальных и научных целей. Вся остальная территория университета также будет представлять собой цветущий сад. Здесь посадят около 50 тысяч деревьев и более полумиллиона кустов.

На территории университета сооружается большое количество киосков, художественных оград, переходных мостиков, устанавливается много скульптур.

Сложное оборудование всех зданий МГУ потребовало прокладки многокилометровых подземных трубопроводов и кабелей. Протяжение водопроводной подземной сети составляет более 39 километров, канализационной — более 12 километров, газовой — около 5 километров. Строители МГУ уложили также 4 километра холодопровода, 20 километров теплопроводов, де-

Поступайте в нашу школу!

Горнопромышленная школа № 57 организована на базе Киселевского углемашзавода в 1947 году. В распоряжение учащихся предоставлены: физкультурный зал, красный уголок, кабинет для политзанятий, комнаты для технических занятий. В школе имеется своя библиотека, много наглядных пособий.

Мастера производственного обучения систематически повышают свои знания.

В свободное время учащиеся занимаются в различных физкультурных секциях и кружках. Большой популярностью пользуются столярный кружок, лыжная секция и секция бокса.

За время своего существования школа передала заводу и другим предприятиям города тысячи молодых квалифицированных рабочих различных специальностей. Наши выпускники сейчас стали опытными, хорошо знающими свою специальность рабочими. Многие работают на руководящих постах.

Так, выпускник школы каменщик Крапотин Анатолий рабо-

тает сейчас мастером производственного обучения, плотник Храпов Михаил является бригадиром и учится в 10-м классе школы рабочей молодежи, столяр Шаманаев Трофим имеет высокую квалификацию модельщика и работает мастером модельного цеха на углемашзаводе. Выпускник школы Камелеев Борис занимает должность инженера по нормированию на углемашзаводе. Многие наши выпускники продолжают свое образование в школах рабочей молодежи.

Администрация углемашзавода оказывает большую помощь выпускникам школы в бытовом устройстве. Наши выпускники тт. Ковалевский и Давыдов с помощью завода построили себе индивидуальные дома.

Юноши, поступайте в горнопромышленную школу № 57! Здесь вы получите специальности слесарей-сборщиков стальных конструкций, каменщиков, плотников.

В. Скоморовский,
директор горнопромышленной школы № 57.

Тесная дружба города с деревней

Трудящиеся города Киселевска много лет держат тесную дружбу с колхозниками Киселевского района. Рабочая молодежь шахт, заводов взяла на себя шефство по культурному обслуживанию хлеборобов.

Особенно хорошую помощь труженикам сельского хозяйства оказывают комсомольцы шахт № 1—2 (секретарь комсомольской организации Александр Никулин). Комсомольцы выезжают в подшефный колхоз имени Калинина с докладами, беседами, концертами. Молодые горняки скомплектовали из своих личных библиотек и подарили комсомольско-молодежным тракторным бригадам Трудармейской МТС

две хорошие библиотеки. На днях они поедут к своим друзьям с новым интересным концертом.

4 концерта поставил для подшефников коллектива художественной самодеятельности агитбригады госмашзавода. Перед концертом Дмитрий Околев — член группы докладчиков — выступил с лекцией: «Роль сельского хозяйства в пятой сталинской пятилетке».

Большую работу в помощь подшефному району проделали комсомольские организации углемашзавода, шахты № 3, ОРСа треста «Кагановичуголь» и другие.

В. Семенов,
секретарь Киселевского райкома ВЛКСМ.

Новый клуб

Хороший подарок получил коллектив строй управления шахты № 12. На днях сдан в эксплуатацию новый клуб на 250 мест.

Сколько километров кабельных и других сетей.

Особое внимание уделено благоустройству территории. Площадь одних только асфальтированных проездов и тротуаров составляет более 400 тысяч квадратных метров.

Повседневная забота и помощь партии и правительства, их внимание к нуждам строительства Московского государственного университета создали все условия для успешного и быстрого сооружения гигантского высотного здания. Основные строительно-монтажные и большая часть отделочных работ уже завершены благодаря широчайшему применению механизации всех строительных процессов.

Мощные самоподъемные краны, всевозможное оборудование для вертикального транспорта, растворонасосы, централизованное приготовление бетона и раствора, бетоноукладочные и асфальтоукладочные машины, экскаваторы, бульдозеры, грейдеры, автопогрузчики и другие механизмы заменили труд десятков тысяч рабочих и во много раз ускорили темпы строительства.

За время строительства МГУ выросли и овладели мастерством сотни и тысячи стахановцев различных специальностей, рационализаторов, инженеров и техников, ставших подлинными энтузиастами и знатоками высотного строительства. С огромным воодушевлением трудится сейчас весь коллектив, чтобы окончательно завершить строительство и дать возможность студентам уже в нынешнем учебном году заниматься в новых прекрасных зданиях Московского государственного университета.

Здесь же вступили в строй два жилых дома. 24 семьи строителей получили благоустроенные квартиры.

Велись поточно-скоростными методами, с применением передовой технологии и комплексной механизации.

Сотни предприятий нашей Родины помогали и помогают своей продукцией строительству МГУ. Мрамор мы получали из Грузии, с Урала и многих других мест. Облицовочную керамику делали для строительства заводы Харькова, Киева, Московской области. Более 140 тысяч предметов мебели изготовлено на 23 мебельных фабриках Москвы, Ленинграда, Таллина, Риги, Чувашии. Электрооборудование нас снабжали предприятия Ленинграда, Харькова, Свердловска, Казани, а также наши столичные заводы.

За время строительства МГУ выросли и овладели мастерством сотни и тысячи стахановцев различных специальностей, рационализаторов, инженеров и техников, ставших подлинными энтузиастами и знатоками высотного строительства. С огромным воодушевлением трудится сейчас весь коллектив, чтобы окончательно завершить строительство и дать возможность студентам уже в нынешнем учебном году заниматься в новых прекрасных зданиях Московского государственного университета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда будут бульдозеры?

Строй управление № 5 неоднократно на протяжении 1952—1953 годов просило трест «Кагановичуголь» о выделении бульдозеров для устройства подъездных путей к песчаному и каменному карьерам. Однако зам. управляющего трестом т. Харса систематически нам в этом отказывает, ссылаясь на то, что часть бульдозеров неисправна, а часть занята на более важных работах.

В результате с 19 мая карьеры остановлены, снабжение строительных участков песком и камнем сорвано. При проверке же оказалось,

что часть бульдозеров работает по удовлетворению личных нужд знакомых т. Харса. Так, например, один бульдозер уже 5 дней планирует площадку для строительства дома работника производственного отдела треста т. Сахомина.

Достойно ли руководителю треста устраивать благополучие своих работников за счет неотложных нужд государственных предприятий?

М. Чинилов,
председатель постройкома
строительства № 5.

Вопросы к заведующему горздравотделом

Недавно у меня произошел такой разговор с дежурной медсестрой «Скорой помощи»:

— Вышлите автомашину для отправки нашей сотрудницы в больницу, — попросил я.

— Что с ней случилось? — последовал вопрос.

— Идя домой с работы, она вывихнула ногу.

— Машину выслать не могу, — раздался в трубке ответ.

— Почему?

— В гараже только одна машина, может произойти несчаст-

ный случай, а у нас не окажется транспорта...

Я хотел бы от заведующего горздравотделом получить ответ на два вопроса:

1. Какие случаи считаются «несчастными» и относятся ли к их числу, в частности, вывихи конечностей?

2. Каково назначение санитарных машин в нашем городе — как средства для передвижения пассажиров и грузов (что они часто выполняют) или для оказания помощи больным?

Н. Толкачев.

Беречь зеленые насаждения

Ежегодно коллективы шахт, заводов и других предприятий города затрачивают много сил и средств, чтобы озеленить улицы, поселки, разбить скверы.

Однако находятся такие люди, которые сами не хотят ничего делать и ни во что не ценият труд других. Зеленые насаждения их руками хищнически истребляются. Возмутительно то, что делается все это безнаказанно. Виновники не привлекаются к ответственности. Органы милиции, на которые возлагается охрана зеленых насаждений, не выполняют своих задач.

Весной на сессии городского Совета депутатов трудящихся, где обсуждался вопрос благоустройст-

ва города, депутат т. Китаев в своем выступлении рассказал:

«В прошлом году была проведена большая работа — высажены деревья вдоль шоссейной дороги, начиная от центра города и до шахты «Тайбинская». Однако на участке между шахтами «Суртана» и № 7-а за одну ночь исчезло 30 деревьев. За зиму же выломано с нарушением корня 80 деревьев. Подъезжая к «Тайбинке», нередко можно видеть, как молодые деревца обламывают коровы, козы...»

Такие случаи наблюдаются и в этом году, но попрежнему они проходят безнаказанно.

Ф. Володина.



— Я вам покажу, как лесонасаждения портят!

По следам неопубликованных писем

Работники шахты имени Вахрушева тт. Лучшев и Винничук прислали в редакцию письмо о выпуске недоброкачественного хлеба Киселевским хлебозаводом. Письмо было послано на расследование в прокуратуру города.

Прокурор т. Ногин сообщил в редакцию, что факты выпуска недоброкачественного, засоренного хлеба полностью подтверждены. Приказом директора хлебокомбината т. Шабурова главно-

му инженеру хлебозавода № 1 т. Афонину обявлен строгий выговор с предупреждением. Бригадир Баstryгина, непосредственно виновная в выпечке брака, снята с занимаемой должности. Формовщикам Пощальникову и Горячевой обявлен строгий выговор. Приказ директора хлебокомбината проработан на цеховых собраниях. Приняты меры к недопущению выпуска бракованного хлеба.

Письмо именем Вахрушева тт. Лучшев и Винничук прислано в редакцию письмо о выпуске недоброкачественного хлеба Киселевским хлебозаводом. Письмо было послано на расследование в прокуратуру города.

Прокурор т. Ногин сообщил в

редакцию, что факты выпуска

недоброкачественного, засорен-

ного хлеба полностью подтверди-

лись. Приказом директора хлебо-

комбината т. Шабурова главно-

риканские монополии получают большие прибыли. По данным журнала, только переведенная из Японии в США часть этих прибылей составила в 1951 году 3.700 тысяч долларов, а в 1952 году — 15 миллионов долларов.

«Всего же, — пишет журнал, — стоимость контрактов на техниче-

скую помощь в 1951 году превысила 60 миллионов долларов, а в 1952 году она достигла 250 миллионов долларов».

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

ШАНХАЙ. Американский капитал все глубже проникает в экономику Японии в виде прямых вложений, кредитов, технического оборудования, патентов и т. п. 90 процентов всех иностранных капиталовложений в Японии — американские.

Журнал «Форчун», подчеркнув, что монополии США имеют в Японии «наилучшие условия» для вложения своих капиталов, сообщает, что так называемую «техническую помощь» Японии оказывают более 160 крупнейших американских фирм. В результате этого «бизнеса» аме-

риканские монополии получают большие прибыли. По данным журнала, только переведенная из Японии в США часть этих прибылей составила в 1951 году 3.700 тысяч долларов, а в 1952 году — 15 миллионов долларов.

«Всего же, — пишет журнал, — стоимость контрактов на техниче-

скую помощь в 1951 году превысила 60 миллионов долларов, а в 1952 году она достигла 250 миллионов долларов».

Народы отстаивают дело мира

Движение в защиту мира неуклонно растет и крепнет. Возникшее после второй мировой войны, оно развернулось в одно из величайших народных движений современности.

Никогда еще в истории не было такого примера, чтобы во имя одной цели обединились миллионы людей, разделенных по национальным признакам, различных по своей философской, партийной, религиозной принадлежности, общественно-му положению, представители почти всех общественных классов. И это понятно, ибо цель, ради которой обединились в этом движении многие миллионы людей, отвечает общечеловеческим интересам. Такое подлинно народное движение могло возникнуть только под влиянием острой повелительной необходимости. Этой необходимостью является задача отстоять прочный и длительный мир между народами.

Гонка вооружений и милитаризация в связи с подготовкой новой мировой войны уже принесли огромные трудности и лишения народным массам капиталистических стран. Прямые военные расходы США возросли с 1 миллиарда долларов в 1937—1938 бюджетном году до 58.2 миллиарда долларов в 1952—1953 году. В Англии военные расходы по бюджету на 1953—1954 год определены в 1.636 миллионов фунтов стерлингов, или на 120 миллионов фунтов стерлингов больше, чем в прошлом бюджетном году. Это самый высокий военный бюджет в мирное время за всю историю Англии. Увеличение выпуска оружия идет за счет сокращения производства продуктов питания и товаров массового потребления. Растут налоги на трудящихся, повышаются цены, обесцениваются деньги, падает покупательная способность трудящихся. Происходит дальнейшее ухудшение материального положения широких слоев населения. Вместе с тем усиливается эксплуатация рабочего класса капиталистами, растет безработица, усиливаются гнет и эксплуатация трудящихся колоний.

Период, прошедший после Конгресса, отмечен усилением борьбы народов за мир. Во всех

странах растет народное требование прекратить войну в Корее. В странах Западной Европы, вовлеченные в агрессивные блоки, все больший размах получает требование не ratificировать сепаратные договоры, заключенные с реваншистскими западногерманскими кругами. В самой Западной Германии более 15 миллионов человек подали свои голоса против военных договоров, имеющих целью восстановление немецкого милитаризма. Усиливается борьба за мир японский народ, не желающий возрождения японского милитаризма, превращения страны в американскую базу. В истории Японии не было еще такого размаха борьбы за свои жизненные права, как в данное время.

Советский народ, строящий коммунизм, кровно заинтересован в сохранении прочного, длительного мира. Руководимый Коммунистической партией, он повышает свою бдительность, крепит вооруженную мощь и оборонспособность Советского государства, как оплота мира и безопасности народов.

Вокруг Советского Союза сплотились Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии. В борьбе за развитие и реконструкцию своей экономики народы этих стран пользуются бескорыстной братской помощью Советского Союза, опираются на его мощь.

На Советский Союз, великую социалистическую державу, опираются демократические силы всех стран. Чем успешнее советский народ осуществляет план строительства коммунизма, тем крепче позиции Советского Союза, тем, стало быть, крепче позиции всех стран демократического лагеря, тем крепче позиции миролюбивых народов, всенародного движения в защиту мира. Советский Союз был и остается главной опорой и основным фактором поддержания и укрепления всеобщего мира. Миролюбивая внешняя политика СССР является выражением самых глубоких стремлений нашего народа к укреплению мира.

С. ВИСКОВ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 22 мая. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что в течение истекшего дня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев вели неизначительные бои с противником в районе Пенамдона.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили два самолета противника.

Заявление бывшего военнопленного — американца

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Уинстон-Сейлема (штат Северная Каролина), капитан Пинкстон из Джексонвилла (штат Северная Каролина), недавно вернувшийся в США после освобождения из плена в Северной Корее, заявил в интервью, что рассказы о плохом обращении корейско-китайской стороны с военнопленными — американцами — «просто ложь». По словам Пинкстона, пленившая сторона делала «все, что могла, чтобы сделать нашу жизнь приятной».

Пинкстон указал, что китайцы предоставили военнопленным книги и разрешили игры и плавание. «Они всегда откликались на наши предложения, и они осуществляли их, когда это было возможно.

Первый Национальный конгресс иранских женщин

ТЕГЕРАН. По сообщению газеты «Шахбаз», на днях в одном из пригородов Тегерана состоялся первый Национальный конгресс иранских женщин. В работе конгресса принял участие 400 делегаток от различных городов и населенных пунктов.

Конгресс принял ряд резолюций, в частности резолюции о борьбе за национальную независимость Ирана, о положении иранских детей, о правах иранских женщин. Была избрана иранская делегация на предстоящий Всемирный конгресс женщин.

В докладах и выступлениях участниц конгресса приводились факты исключительно тяжелого

Внедрение американского капитала в экономику Японии

ШАНХАЙ. Американский капитал все глубже проникает в экономику Японии в виде прямых вложений, кредитов, технического оборудования, патентов и т. п. 90 процентов всех иностранных капиталовложений в Японии — американские.

Журнал «Форчун», подчеркнув, что монополии США имеют в Японии «наилучшие условия» для вложения своих капиталов, сообщает, что так называемую «техническую помощь» Японии оказывают более 160 крупнейших американских фирм. В результате этого «бизнеса» аме-

риканские монополии получают большие прибыли. По данным журнала, только переведенная из Японии в США часть этих прибылей составила в 1951 году 3.700 тысяч долларов, а в 1952 году — 15 миллионов долларов.

«Всего же, — пишет журнал, — стоимость контрактов на техниче-

скую помощь в 1951 году превысила 60 миллионов долларов, а в 1952 году она достигла 250 миллионов долларов».

ШАНХАЙ. Американский капитал все глубже проникает в экономику Японии в виде прямых вложений, кредитов, технического оборудования, патентов и т. п. 90 процентов всех иностранных капиталовложений в Японии — американские.

Журнал «Форчун», подчеркнув, что монополии США имеют в Японии «наилучшие условия» для вложения своих капиталов, сообщает, что так называемую «техническую помощь» Японии оказывают более 160 крупнейших американских фирм. В результате этого «бизнеса» аме-

риканские монополии получают большие прибыли. По данным журнала, только переведенная из Японии в США часть этих прибылей составила в 1951 году 3.700 тысяч долларов, а в 1952 году — 15 миллионов долларов.

«Всего же, — пишет журнал, — стоимость контрактов на техниче-

скую помощь в 1951 году превысила 60 миллионов долларов, а в 1952 году она достигла 250 миллионов долларов».

ШАНХАЙ. Американский капитал все глубже проникает в экономику Японии в виде прямых вложений, кредитов, технического оборудования, патентов и т. п. 90 процентов всех иностранных капиталовложений в Японии — американские.

Журнал «Форчун», подчеркнув, что монополии США имеют в Японии «наилучшие условия» для вложения своих капиталов, сообщает, что так называемую «техническую помощь» Японии оказывают более 160 крупнейших американских фирм. В результате этого «бизнеса» аме-

риканские монополии получают большие прибыли. По данным журнала, только переведенная из Японии в США часть этих прибылей составила в 1951 году 3.700 тысяч долларов, а в 1952 году — 15 миллионов долларов.

«Всего же, — пишет журнал, — стоимость контрактов на техниче-

скую помощь в 1951 году превысила 60 миллионов долларов, а в 1952 году она достигла 250 миллионов долларов».

ШАНХАЙ. Американский капитал все глубже проникает в экономику Японии в виде прямых вложений, кредитов, технического оборудования, патентов и т. п. 90 процентов всех иностранных капиталовложений в Японии — американские.

Журнал «Форчун», подчеркнув, что монополии США имеют в Японии «наилучшие условия» для вложения своих капиталов, сообщает, что так называемую «техническую помощь» Японии оказывают более 160 крупнейших американских фирм. В результате